
 
COMUNE DI CESENA 

____________________ 
 
 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 
 
 

QUARTIERE n. 2 - "CESUOLA" 
 
 

VERBALE N. 8 – ANNO 2019 
 
 
Il giorno 23.09.2019, alle ore 20.45 presso la sede del quartiere Cesuola, in 
via Ivo Giovannini, 20, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede il sig. Gazza Amleto  – Presidente di quartiere 

 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P ABBONDANZA ANNAMARIA P MERENDI ANGELO 

P BRIGANTI MONICA P ORLANDI CORINNE MELINA 

P CROCIANI FRANCESCO P SOLDATI CESARE 

P GAZZA AMLETO P SPINELLI MARIA 

P MASCETRA RINALDO   

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 9 in carica, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 



Ordine del giorno: 
1. Convalida nuovo consigliere quartiere; 
2. Approvazione verbale seduta precedente; 
3. Alberature via Don Luigi Sturzo; 
4. Sede di Quartiere: aggiornamento sui lavori di ristrutturazione; 
5. Passerella ciclopedonale sul Cesuola: aggiornamento; 
6. Iniziative di partecipazione: riapertura e inaugurazione sede, valutazione richieste 

contributi; 
7. Manutenzione ordinaria delle strade vicinali ad uso pubblico; 
8. Comunicazioni ed aggiornamenti del presidente e dei coordinatori; 
9. Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^^ 
 
In apertura di seduta e prima di procedere con gli argomenti all’ordine del giorno il 
presidente cede la parola a C. Castorri, assessore ai Quartieri nonché vicesindaco, 
presente alla riunione. 
Il vicesindaco espone il percorso fin qui attivato per la nascita dei nuovi consigli di 
quartiere. L’obiettivo è quello di presentare entro dicembre il nuovo regolamento al 
Consiglio comunale e favorire il massimo coinvolgimento dei cittadini. Gli attuali consiglieri 
di quartiere rimarranno in carica fino all’elezione dei nuovi. 
Nelle prossime settimane verranno effettuati incontri nelle varie sedi per condividere il 
percorso e le finalità con le associazioni del territorio e con la cittadinanza. 
 
PRIMO PUNTO – Convalida nuovo consigliere di quartiere 
Considerato che il sig. Monteleone Gaspare che sarebbe dovuto subentrare quale nuovo 
consigliere non è presente alla riunione, non si procede alla sua convalida per cui un posto 
di consigliere rimane tuttora vacante. 
 
SECONDO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedente 
Approvato il verbale relativo alla seduta del 26 agosto 2019. 
 
TERZO PUNTO – Alberature via Don Luigi Sturzo 
Il presidente cede la parola al dott. G. Fabro dell’Ufficio Verde Pubblico del Comune di 
Cesena che espone la situazione delle alberature di via Don Luigi Sturzo dove 
recentemente un pino è caduto danneggiando una vettura. 
Dal punto di vista tecnico gli alberi sono monitorati ed al momento, pur trattando un tema 
in cui non è possibile dare certezze in quanto fortemente condizionati dal verificarsi di 
eventi atmosferici estremi, c’è un certo grado di tranquillità sulla stabilità e non vi sono 
situazioni che raccomandano abbattimenti urgenti. 
Premesso questo ricorda che, come comunicato già e nel 2014 e come ancora valido in 
base agli attuali regolamenti, in caso di eventuale eliminazione delle attuali alberature, 
cosa comunque fattibile, non sarà possibile procedere a nuove piantumazioni nel 
medesimo sito ma si potrà procedere con la collocazione di nuovi alberi ma in altri luoghi. 
Preso atto delle informazioni segue dibattito interno al Consiglio dal quale emerge 
l’indicazione di non procedere ad abbattimenti se non necessari e di continuare a 
monitorare con costanza ed attenzione da parte degli uffici preposti la salute e la stabilità 
dei pini. 
 
QUARTO PUNTO – Sede di Quartiere: aggiornamento sui lavori di ristrutturazione 
Il presidente informa che i lavori per la ristrutturazione della sede del Quartiere hanno 
subito dei rallentamenti e si concluderanno con ritardo rispetto a quanto inizialmente 
ipotizzato. A subirne le conseguenze oltre al quartiere che non può contare sulla 



disponibilità di spazi sono anche tutte le associazioni che svolgevano lì le proprie attività, 
in particolare modo del Gruppo Mineralogico Paleontologico Cesenate che aveva 
programmato di effettuare a metà ottobre nei locali l’annuale mostra mineralogica. 
La consigliera Orlandi chiede che venga inviata comunicazione alle varie associazioni 
utilizzatrici dei locali per informarle della situazione. 
 
QUINTO PUNTO – Passerella ciclopedonale sul Cesuola: aggiornamento 
Il presidente Gazza informa che sono iniziati i lavori per la realizzazione della passerella 
ciclopedonale sul Cesuola. Nell’intervento non è prevista l’illuminazione pubblica ma la 
sola predisposizione in attesa di intervento futuro. 
 
SESTO PUNTO – Iniziative di partecipazione: riapertura e inaugurazione sede, 

valutazione richieste contributi 
Riprendendo l’esame della richiesta di contributo rinviata nella seduta del 22 maggio 
scorso, il Consiglio si esprime favorevolmente al riconoscimento di un contributo di 140 
euro a favore dell’Associazione Barbablu per la realizzazione di Cesena Comics & Stories 
invitando i promotori a prendere contatti con i referenti della scuola dell’infanzia di Ponte 
Abbadesse per realizzare lì la rappresentazione proposta. 
Si prevede inoltre, pur non quantificando le risorse, che una parte di quanto ancora 
destinato ad iniziative di partecipazione sul territorio venga utilizzato per l’inaugurazione 
della sede non appena si concluderanno i lavori di ristrutturazione. 
 
SETTIMO PUNTO – Manutenzione ordinaria delle strade vicinali ad uso pubblico 
Il Consiglio segnala le seguenti strade non asfaltate ad uso pubblico che necessitano di 
materiale lapideo per la loro ordinaria manutenzione, confermando i quantitativi passati: 
- via Polignana 2 250 q. 
- via Cento 100 q. 
- via dei Sodi 250 q. 
- via della Capanna 100 q. 
- via Primo Ridolfi 100 q. 
Relativamente alla vicinale Cappella di S. Antonio che ha recentemente ritirato il materiale 
dello scorso anno, il Consiglio ritiene opportuno rinviare al prossimo anno la nuova 
fornitura. 
(Segue lettera). 
 
OTTAVO PUNTO – Comunicazione ed aggiornamenti del presidente e dei 

coordinatori 
Il presidente informa che sabato 28 settembre la Parrocchia dell’Osservanza promuoverà 
una raccolta alimentare ed invita i consiglieri eventualmente interessati a dare il proprio 
contributo. 
 
NONO PUNTO – Varie ed eventuali 
1. Al fine di installare colonnine Velo ok sulle vie Ponte Abbadesse e Sorrivoli, il Consiglio 

inviata nuovamente il competente servizio a ripristinare sulle stesse il limite dei 50 
km/h, requisito questo indicato come indispensabile dalla Polizia Municipale per poter 
procedere alle collocazioni. 

(Segue lettera). 
2. Il Consiglio prende atto dell’intervento di un cittadino che espone la situazione di 

traffico caotico, di rischio di incidenti e di smog presenti nelle vie comprese tra viale 
Don Minzoni, via Pascoli e via dei Pini, in particolar modo negli orari di entrata ed 
uscita dalle scuole. 

^^^^^^^^^^^^ 



La seduta è tolta alle ore 22.45. 
 
Allegati: // 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

Il Presidente del quartiere 
                            Amleto Gazza 


